

# 车水马龙虽不见 繁华热闹却依旧

## ——沪上首个“无车日”现场见闻

9:00 上午首发

今天是申城首次推行的“无车日”。早上7时过后，记者和实习生分别赶到淮海路陕西路、南京路石门路观察，往日车水马龙、道路拥堵的情景已不见，宽阔的马路上只有公交车和出租车不时驶过。记者在采访中了解到，许多市民对上海首

个“无车日”感到十分新鲜，不少“有车族”改为骑自行车出行，一些市民还特意在淮海路、南京路上散步，欣赏与往日繁华喧闹不同的风情。

“有车族”周先生今天一大早就步行出门了，趁着上班前的间隙，不时拿起相机，对着空荡荡的马路“咔嚓咔嚓”，他笑呵呵地说：“把淮海路‘与众不同’的风景拍下来作为上海首个‘无车日’的纪念，特别有意义。”

家住长宁区的钱小姐认为，“无车日”活动让她走在马路上享受到难得的清净，以前每天上下班都要被浓浓的汽车尾气“包围”。钱小姐说，上海首个“无车日”示范区仅为小陆家嘴地区、南京路、淮海路这三个地方，希望明年能把范围再扩大一些，如果推行“无车周”甚至“无车月”，那就更好了。

在南京路一家区级机关供职的

孙先生告诉记者，现在私家车越来越多，但汽油一再涨价、道路十有八堵，百姓用车还是有节制的，毕竟上路花的是自己的钱。“就比如我，能不开车就尽量不开车；可公车却不同了，如果领导干部能带头乘公交、地铁，相信路上的车会减少很多……”一些“有车族”很赞同这种观点，认为只有数量庞大的公车率先做出示范，私车才能效仿。

一些市民认为开展该项活动更多的是象征意义，因为即使这一天大家都不开车，对全年交通环境的改善也只是“杯水车薪”。如果要想真正取得实效，必须辅助以相应的配套措施。其实，推行“无车日”活动的目的，就是鼓励市民尽量选择公共交通、自行车、步行等方式出行。

本报记者 张欣平 实习生 屠仕超

邮箱 07092210201

## 申城4条轨交昨齐创客流新高

市民今天上午积极参加健康骑游活动

本报讯（首席记者 晏秋秋）在“无车日”的前一天，周末效应加上市民乘坐轨道交通热情高涨，昨天上海轨交2、3、4、5号线客流量齐创新高，包括1号线在内总客流达到281.7万人，较上一最高客流日（4月20日）的261.1万人，又增加了

20.6万人。

今天上午11时，地铁运营公司披露的最新数据，申城4条轨交线路的客流量，分别创出新高——

■ 2号线客流量超过80万，达到82.7万；

■ 3号线客流量为43.4万；

■ 4号线客流量为38.7万；

■ 5号线客流量逼近10万大关，达到9.9万。

1号线昨天客流量达到106.4万，距离历史纪录也只有咫尺之遥。

又讯（记者 秦武平）今天上午9时许，无车日健康骑游活动在人

民公园启程，300名志愿者参加。此次无车日健康骑游活动，由上海城市交通管理局主办、捷安特（中国）有限公司承办。

又讯（记者 袁伟）今天由长宁区新泾镇、长宁区交警支队三中队和百联西郊购物中心联手主办的“保护地球家园、倡导绿色出行”宣传活动在百联西郊购物中心举行。中心向社区居民等赠送了50辆自行车。随后，市民们组成自行车方队，沿仙霞西路宣传巡游。

## 国内外精英聚申城 探讨金融中心建设

本报讯（通讯员 曲冬 记者 潘高峰）昨天上午，500多位中外嘉宾在浦东香格里拉大酒店出席“区域金融生态建设与中小企业金融服务”为主题的第四届中国国际金融论坛。全国政协副主席李蒙、上海市政协主席蒋以任、全国政协经济委员会主任刘仲藜、上海市常务副市长冯国勤出席论坛并致辞。

## 亚洲品牌500强揭晓 本报名列第213位

本报北京今日电（驻京记者 杨丽琼）2007年度《亚洲品牌500强》排行榜于前天揭晓，日本丰田、中国移动和韩国三星名列前三位。本报也荣登榜单，名列亚洲500强品牌第213位。

## “霓虹灯下新一代”被评为“标兵党支部”

本报讯（通讯员 邱志达 记者 江跃中）昨天，正在江西井冈山召开的武警部队基层建设表彰会上，被誉为“南京路上学八连，霓虹灯下新一代”的武警上海总队一支队十中队，被评为首届武警部队“十大标兵党支部”之一。



昨晚，第六届“德国周”在上海时代广场拉开序幕。欧洲家喻户晓的卢臣泰则为中国观众呈列了无比精致的德国瓷器。此外，欧思朗照明、米技厨具、凯驰清洁系统等等，都做了展示。据了解，这次“德国周”活动将一直延续到9月30日。

图为卢臣泰专门从德国运来3件定制的服装，其奇特的造型一下子就吸引了不少市民关注。本报记者 张龙 摄影报道

## 大胆探索不断激发国企活力

（上接第1版）

习近平指出，要努力在做强做优做大上下功夫，处理好主业和辅业的关系，突出主业、做强主业，进一步明确企业发展的主攻方向，推进资源优化配置；处理好兼并重组与独立发展的关系，宜并则并、宜留则留；处理好“引进来”与“走出去”的关系，把自身发展、对外开放和服务全国有机结合起来，不断增强上海产业发展的影响力、辐射力。要着力提高自主创新能力培育自主品牌，使国有企业真正成为自主创新的主体，坚定不移地走品牌发展之路。

习近平指出，要大力加强企业社会责任建设，要以人为本，切实维护好广大职工的合法权益，全心全意依靠工人阶级，让广大职工群众共享国资国企改革发展的成果，调动广大职工群众参与国资国企改革发展的积

性；要突出抓好节能减排，努力为完成全市节能减排的目标任务作出贡献。

习近平指出，要把握关键，进一步加强和改进国有企业党的建设，充分发挥党组织的政治核心作用，确保国有企业改革发展任务的完成。

韩正在讲话中指出，要坚持“两个毫不动摇”，通过各种方式与民资、外资的合作，促进国资与民资、外资联动发展。要根据上海城市的发展战略和定位，使国资的布局更加合理，进一步推进国资向优势产业和关键领域集中，为发展以服务业为主的经济结构作出更大贡献。要充分发挥国资国企的“二主”作用，在竞争性领域强化主业，在非竞争性领域发挥主导作用。

上汽集团、上海建工集团、上海电气和国资委等在会上作了交流发言。

## 沪浙优势互补 推进长三角协调发展

（上接第1版）

在会谈时，习近平代表市委、市政府和全市人民，对浙江省党政代表团来沪传经送宝，共商合作大计，表示热烈欢迎；对浙江省长期以来给予上海的大力支持和帮助，表示衷心感谢。习近平说，浙江省按照中央的要求，结合实际，走出了一条具有自身鲜明特色的发展之路，发展成就令人振奋。浙江省提出“创业富民、创新强省”的发展思路令人钦佩。浙江省的许多宝贵经验值得上海学习。

习近平指出，上海将以更加积极主动的姿态推进长三角地区协调发展。要积极推进区域重大基础设施一体化建设，推进区域交通设施合理布局和有序发展，进一步加强长三角城际交通设施建设，尽快形成沪浙之间的“同城效应”。要加强与浙江能源规划对接和资源统筹配置，加强长三角区域内能源运输网络的互联互通，实现资源共享。要推动上海港口与苏浙两省港口群的联动发展，加强上海港和宁波舟山港、江苏沿江港的合作，紧紧依靠长江腹地，联手形成组合港的优势，要积极推进社会事业方面的交流合作。要联手搭建世博会平台，按照“机遇共抓、资源共享、主题共演、活动共办、声势共造”的思路，搭建好全国办博的大平台，放大

世博效应，在更高层次上推动长三角协调联动发展。

赵洪祝说，这次浙江省党政代表团来上海，首要任务是学习借鉴上海的先进经验。同上海接轨，通过虚心学习、真诚合作，促进浙江经济社会又好又快发展，促进长三角地区一体化发展，为全国发展大局作出新的贡献。

韩正向客人介绍了上海经济社会发展情况，吕祖善介绍了浙江经济社会发展情况。

会谈前，上海和浙江省党政领导会见了在沪浙商代表。习近平在会见时说，上海作为全国的上海，要搭好平台、营造环境、做好服务，为各地企业来沪发展提供支持和帮助。希望广大在沪浙商扎根浙江，立足上海，放眼全球，推动浙江和上海共同繁荣，为建设中国特色社会主义、为全国建设全面小康作贡献。

赵洪祝代表省委、省政府和浙江父老乡亲，向在上海创业的浙江籍企业家表示诚挚问候。

浙江省代表团昨天考察了中共“一大”会址、上海城市规划馆、世博会园区、卢湾区8号桥创意产业发展园区以及五里桥社区。今天，浙江省代表团还将考察张江高科技园区、上海航天设备制造总厂、上海卫星工程研究所、闵行区紫竹科学园区。

莱迪康，献给中国高血糖人群

## 高血糖适用产品国内上市

由Eastar B.V.（荷兰）机构授权中国大陆专属技术使用及销售的高血糖人群适用产品Ledicl Cr3—莱迪康胶囊已在国内上市，国内核销价1788元/服程（4个月）。据悉，即日起至30日该产品将举办“庆中秋，迎国庆”特价让利活动：活动期间糖尿病病人购买可享受特价1350元/服程（4个月），欲购买的读者可别错过了！详情请拨打免费咨询热线800-820-0019、400-820-0019、021-63809032、63809035或登录www.evds.com上海地区Ledicl Cr3—莱迪康销售接待中心设在恒通路360号一天下大厦9楼C区06座

药房优惠请至以下各大药房垂询。

普陀：曹杨路926号宝丰药房 虹口：四川北路987号雷允上药房 杨浦：黑山路220号—德药房 黄浦：董家渡路404号倩玮药房 莘庄：莘凌路181号佩连连锁梅陇：罗秀路1380号爱民药房 浦东：东方医院对面思源药房，上南路1489号星科药房 川沙：新川路834号新川药房 宝山：牡丹江路337号通力药房 崇明：新崇南路206号天健堂 嘉定：塔城路818号雷允上药房 青浦：盈港路337号慧仁堂 奉贤：立新中路153号诚信堂 南汇：城基路159号世纪参药店，城东路268号隆顺堂 金山：卫零路944号丰利药房

## 中山医院上午庆祝建院70周年

（上接第1版）

复旦大学附属中山医院始建于1936年，1937年正式开业，隶属于国立上海医学院，以中国民主革命先驱孙中山先生的名字命名。从初创时期仅有250张病床，到如今科室设置齐全、拥有1700张病床，每年接待门诊急诊病人110万人次、住院病人近4万人

次。目前全院有正副高级职务专家330多人，有一批国内外知名的医学专家和学科带头人，有教育部和卫生部重点学科、上海市重点学科、985工程、复旦大学“重中之重”学科以及上海市临床医学中心等一大批重点学科群。中山医院是国内外为数不多的可以开展心脏、肝脏和肾脏移植的医院。